



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 февраля 2022 года, № 23 (8047)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

На дороги вышли грейдеры и самосвалы

Сделать жизнь сельчан комфортнее — на это нацелена программа мер, реализуемых в городах и районах Ташкентской области.

Столь масштабной работе, развернутой в регионе, предшествовало совещание под председательством Президента, в ходе которого глава государства поручил должностным лицам благоустроить в стране 1 071 поселок, где далеко от удовлетворительного инфраструктурное и социальное положение. Поставлены задачи построить и капитально отремонтировать более 290 дошкольных образовательных организаций, 457 школ, 325 медицинских учреждений, 58 сельских домов культуры, проложить 6,5 тысячи километров дорог, привести в надлежащее состояние ирригационные, водопроводные и электрические сети.

Для выполнения намеченного объема работ по поручению главы государства создана республиканская рабочая группа из числа руководителей министерств и ведомств, народных приемных.



Фото из архива «НС»

НС К XXIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА



Об открытии двадцать третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двадцать третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 3 февраля 2022 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Пленарное заседание планируется провести 3–4 февраля в формате видео-конференц-связи.

Рассмотрено, обсуждено, одобрено

Завершились заседания профильных комитетов верхней палаты парламента, на которых предварительно рассмотрены вопросы повестки дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса.

Пограничники отстают рубежи

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

В соответствии со статьей 287 действующего кодекса пограничные войска наделены полномочиями по осуществле-

нию административного задержания правонарушителей в случае совершения правонарушений, связанных с неподчинением законным требованиям пограничных войск, невыполнением законных требований военнослужащих, связанных с противоправным пересечением Государственной границы, о предъявлении необходимых документов, публичными призывами в любой форме к невыполнению законных требований, а также противодействию осуществлению военнослужащими пограничных войск их законной деятельности.

Однако при установлении военнослужащими пограничных войск во время охраны Госграницы правонарушений, предусмотренных статьями 227²¹ и 227²³ Кодекса об администра-

тивной ответственности, связанных с перемещением товаров и транспортных средств через таможенную границу Республики Узбекистан вне определенных таможенными органами мест или вне установленного времени производства таможенного оформления на территориях, удаленных от таможенных постов, возникают ситуации, требующие оформления данных правонарушений соответствующими документами.

Поэтому в кодекс вносятся изменения, согласно которым пограничные войска наделаются полномочиями задерживать лиц, совершивших правонарушения, предусмотренные настоящими статьями, а также транспортные средства при совершении правонарушений с их использованием.

НС КОНТАКТЫ

Повестка отражает масштабы сотрудничества

В Брюсселе состоялось 15-е заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — Евросоюз», в работе которого приняла участие узбекская делегация во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмалом Саидовым.

Делегацию ЕС возглавила заместитель председателя Делегации Европарламента по связям со странами Центральной Азии и Монголией Атидже Алиева-Вели.

Европейской стороне была представлена информация об основных положениях Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы. Европарламентарии разделили видение узбекской стороны по практической реализации данного программного документа.

В ходе заседания обсуждались текущее состояние и перспективы развития отношений между Олий Мажлисом и Европейским парламентом. Стороны рассмотрели вопросы взаимодействия в условиях пандемии с акцентом на достигнутом прогрессе в осуществлении масштабных реформ в Узбекистане, улучшении инвестиционного климата в нашей стране, взаимном доступе на рынки и техническом сотрудничестве в данном направлении, расширении взаимодействия в области образования, здравоохранения, транспорта, энергетики и реализации инфраструктурных проектов, защиты окружающей среды, управления водными ресурсами, развития сельских районов и экологически устойчивого сельского хозяйства.

Особое внимание уделено вопросам укрепления экономических связей, в том числе устранению торговых барьеров, развитию межрегионального сотрудничества, поддержке возобновляемой энергетики, оказания финансово-технического содействия, поощрения туристских и образовательных обменов.

Стороны высоко оценили динамичное развитие двусторонних отношений практически по всем направлениям, представляющим взаимный интерес, и поддержали активные контакты на высшем и высоком уровнях.

С учетом того, что в связи с прошедшими выборами в Европарламент и Олий Мажлис в 2019 году, а также из-за пандемии коронавируса не удалось своевременно провести очередное заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — ЕС», стороны сошлись во мнении о необходимости принятия мер для интенсификации межпарламентских связей.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Нормотворчество, продуманное и на перспективу

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законопроекты, касающиеся нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в ряде сфер жизни. По итогам обсуждения высказаны предложения по совершенствованию этих документов.



Охране прописали правила

Депутаты нижней палаты парламента во втором чтении рассмотрели законопроект «Об охранной деятельности».

Действующие акты, определяющие порядок организации и осуществления охранной деятельности, не упорядочены, не прописаны ее основные принципы, задачи и функции, полномочия и обязанности должностных лиц. Нет четкой регламентации ситуаций и порядка применения сотрудниками охранных организаций государственных мер принуждения в процессе охраны объектов, имущества и лиц.

С учетом этого разработан законопроект. Он определяет государственное регулирование сферы, виды деятельности, права и обязанности субъектов, занятых этой работой.

С принятием законопроекта будет создана правовая основа для реализации единой государственной политики, основные принципы, организационная и правовая основы охранной деятельности, права, обязанности и ответственность субъектов охранной деятельности, упорядочены взаимоотношения в сфере оказания охранных услуг физическим и юридическим лицам, сформирован правовой механизм по обеспечению неприкосновенности имущества.

На заседании законопроект принят в третьем чтении.

Стратегия развития: социальная защита

В рамках задач политики социальной защиты, направленной на обеспечение интересов человека, определенных в Стратегии развития:

- в срок до 2026 года полностью охватить социальными пособиями и материальной помощью нуждающиеся слои населения. Поручено в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров проект национальной стратегии социальной защиты населения;**
- наладить обеспечение бесплатным питанием (завтраком или обедом) учащихся первых — четвертых классов в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области за счет средств Государственного бюджета;**
- повысить с 1 января 2023 года максимальный размер заработной платы, принимаемый для расчета пенсии, с десятикратного до двенадцатикратного размера базовой величины исчисления пенсии. Поручено в трехмесячный срок внести проект закона, предусматривающий внесение изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан».**



С.М. «Народное слово»

